

# Ναυτικό Μουσείο Αιγαίου:

## Ένας Θησαυρός της Ελληνικής Ναυτιλίας στο νησί της Μυκόνου

---

Ο Δήμος Μυκόνου σας καλεί να γνωρίσετε την ιστορία της Ελληνικής Ναυτιλίας ως επισκέπτες του Ναυτικού Μουσείου Αιγαίου, που δικαιωματικά πλέον, αποτελεί τον «Φάρο Πολιτισμού» της Ελληνικής Ναυτιλίας.

Το Ναυτικό Μουσείο Αιγαίου είναι Κοινοφελές Ίδρυμα Ιδιωτικού Δικαίου, ιδρύθηκε από τον Γεώργιο Δρακόπουλο και λειτουργεί από το 1985 στη Μύκονο. Σκοπός του Μουσείου είναι η διατήρηση, προβολή και μελέτη της ελληνικής ναυτικής ιστορίας και παράδοσης, και ειδικότερα η εξέλιξη και δραστηριότητα του εμπορικού πλοίου, κυρίως στο χώρο του Αιγαίου.

Το Ναυτικό Μουσείο Αιγαίου στεγάζεται σε ένα παραδοσιακό κυκλαδίτικο κτίριο του 19ου αιώνα, στο κέντρο της Μυκόνου, στη θέση Τρία Πηγάδια. Το κτίριο αυτό ανήκε άλλοτε στον θρυλικό πλοίαρχο Νικόλαο Σουρμελή, ο οποίος με το εμπορικό του πλοίο "ΕΝΩΣΙΣ" βοήθησε σημαντικά τους Κρητικούς στον αγώνα τους κατά των Τούρκων. Στην κατοχή του μουσείου περιλαμβάνονται ομοιώματα πλοίων από την προ-Μινωική περίοδο μέχρι τις αρχές του 20ού αιώνα, ιστορικά ναυτιλιακά έγγραφα, σπάνια χαρακτηριστικά και χάρτες, αρχαία αντικείμενα, ναυτικά όργανα, εξαρτήματα και εργαλεία νομίσματα με ναυτικά θέματα.

Στον κήπο του Ναυτικού Μουσείου Αιγαίου εκτίθενται μαρμάρινα αντίγραφα επιτύμβιων στηλών από τη Δήλο και τη Μύκονο με ανάγλυφες παραστάσεις που αναφέρονται σε ναυάγια και ναυτικούς καθώς επίσης και ο Φάρος "Αρμενιστής" της Μυκόνου (κατασκευής 1890)

Ο Δήμος Μυκόνου εκτιμώντας το πολιτιστικό απόθεμα, σε συνεργασία με το Υπουργείο Πολιτισμού στήριξε εξ αρχής την πρωτοβουλία της Διοίκησης του Μουσείου στη σύνταξη και υποβολή πρότασης χρηματοδότησης για τον εκσυγχρονισμό των υποδομών και την ανάδειξη των εκθεμάτων του Μουσείου μέσω των νέων τεχνολογιών.

Το έργο χρηματοδοτήθηκε από το Ε.Π. «Αλιεία και Θάλασσα 2014-2020» στο πλαίσιο της Προτεραιότητας 4 «Αύξηση της Απασχόλησης και της εδαφικής συνοχής» μετά από πρόσκληση του Ενδιάμεσου Φορέα «Αναπτυξιακή Εταιρεία Κυκλάδων ΑΑΕ ΟΤΑ».

Με τη συνεχή διοικητική και τεχνική υποστήριξη των υπηρεσιών και της διοίκησης του Δήμου το έργο βρίσκεται σε φάση ολοκλήρωσης και παραδίδεται στο κοινό στο προσεχές διάστημα.



Ομάδα Τοπικής Δράσης Αλιείας  
Ενδιάμεσος Φορέας



Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Κατά την πρόσφατη επίσκεψη του Δημάρχου, κ. Κ. Κουκά στο Ναυτικό Μουσείο όπου συναντήθηκε με στελέχη της Διοίκησης του ΝΜΑ κα Χαριτάτου ο Δήμαρχος δήλωσε «Η προβολή του τοπικού πολιτισμού και η ανάδειξη του πολιτιστικού αποθέματος με κάθε σύγχρονο μέσο αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για την ενίσχυση της τοπικής μας ταυτότητας. Με ουσιαστικά έργα προτάξαμε και υπηρετήσαμε τη θέση μας, όλα τα χρόνια, θέση που ελπίζουμε να ενισχυθεί ακόμη περισσότερο».



Ομάδα Τοπικής Δράσης Αλιείας  
Ενδιάμεσος Φορέας



Ευρωπαϊκή Ένωση  
Ευρωπαϊκό Ταμείο  
Θάλασσας και Αλιείας



Ελληνική Δημοκρατία  
Υπουργείο Αγροτικής  
Ανάπτυξης και Τροφίμων



Ε.Π. ΑΛΙΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΑΛΑΣΣΑΣ  
2014 - 2020



ΕΣΠΑ  
2014-2020  
ανάπτυξη - εργασία - αλληλεγγύη

Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης